

一個健康的會友

林慈信講 于艾真整理



世世代代以來，神一再的呼召祂的子民做個健康的基督徒。聖經也告訴我們，基督徒是耶穌基督的精兵，在打一場屬靈的爭戰。所以說，一個健康的基督徒是個時常在等候元帥基督之命的精兵。基督徒也是一位過路客，知道他所擁有的一切都是暫時的，都要過去的。從前他們在「基督以外」，不明白這個道理，把許許多多的時間與精力花在世界上的事，但現在他們知道基督徒是精兵，也是過路客，便要好好的思想永生。

人若不知道如何思想永生，便不可能在今生做一個好基督徒。很不幸的，今天許多教會不提永生，只專注於教導信徒如何在今世生活得豐盛又充實。這真是本末倒置！因為基督徒若不懂得如何死，如何進入永生，是不可能知道如何在今世好好生活。所以說，基督徒是精兵，是過路客，也深知他的罪已得赦免，聖靈會繼續在他心裡動工，改變並塑造他的心。

基督徒的罪既已白白的被赦免，所以他也是一位欠債者，欠了神奇異恩典的債。他所擁有的一切，包括生命、健康、家庭、工作等等，以及寶貴的救恩，都是神白白賜與的，不應視之為理所當然。雖然基督徒可以自由的敬拜神，自由的選擇參加哪一家教會，到中文堂還是英文堂，甚至可以選擇遲到或早到，不喜歡的時候也可以自由的批評與抱怨。但是，基督徒千萬別忘了他是欠債者，欠了神的債。羅馬書十二1說：「所以弟兄們，我

以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。」這裡的慈悲就是神的恩典，也就是說我們擁有的一切都是白白得來的。當基督徒有這樣的欠債意識時，他就會做個好管家。

羅馬書十二2-3接著說，「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。我憑著所賜我的恩對你們各人說：不要看自己過於所當看的，要照著神所分給各人信心的大小，看得合乎中道。」保羅告訴我們要做思想的好管家，特別是要作我們大腦的好管家，因為我們的大腦不屬於我們自己，乃屬於神。事實上，我們擁有的一切沒有一樣屬於我們的，都是神交託給我們在今生暫時代為管理的。做思想的好管家，就會知道如何看待自己，按照神所給我們的信心與恩賜，合乎中道的來看自己。

這麼說來，一個健康的基督徒應該清楚地明白自己是精兵，是過路客，是欠債者，是好管家。然而，一般教會裡有多少這樣健康的基督徒呢？在美國的教會，比例大概是20%，也就是說20%的基督徒在教會裏擔任80%的事工。但也有10%的人擔任90%的事工，甚或5%的人擔任95%的事工。為何會這樣？是甚麼攔阻了我們做基督的精兵、過路客、欠債者或好管家呢？讓我們來看看教會裡幾個不同種類的會員以及他們的攔阻。

第一種基督徒是活在屬靈巨人陰影下

依我的推測，未來的20年可能不會再有屬靈巨人(如佈道家葛培理)出現，若有，恐怕不會來自美國，或許來自第三世界一些窮鄉僻壤。所以，我們不要期待上帝會差遣甚麼屬靈巨人來餵養我們，但我們也不要小看自己。在約書亞記第一章，當時的屬靈巨人摩西剛死，但上帝正計劃要展開一個新的階段。在第6節，耶和華曉諭約書亞說：「你當剛強壯膽！」接著在7-9節再說：「只要剛強，大大壯膽，謹守遵行我僕人摩西所吩咐你的一切律法，不可偏離左右，使你無論往那裡去，都可以順利。這律法書不可離開你的口，總要晝夜思想，好使你謹守遵行這書上所寫的一切話。如此，你的道路就可以亨通，凡事順利。我豈沒有吩咐你麼？你當剛強壯膽！不要懼怕，也不要驚惶；因為你無論往那裡去，耶和華——你的神必與你同在。」所以說，基督徒不是靠屬靈巨人生活，乃是靠神的話、神的律法生活。我們要勤讀聖經，常常默想神的話，否則長不大，生命也不會成熟，不會有屬天的智慧。根據統計，我們每天會看到3萬多個視覺畫面，其中還不包括文字方面的吸收。所以基督徒若不勤讀聖經，這些外來的資訊以及其所傳達的價值觀，必定會深深影響我們，導致我們隨波逐流。一個教會若是只有少數信徒有正常的靈修生活，這樣的教會是沈睡的，其信徒也必然在沈睡。所以基督徒若不靠神的話成長，而期待屬靈巨人用瓢來餵他，定會阻攔他成為基督的精兵。

第二種基督徒認為自己是受害者

這類基督徒可能曾在家庭、婚姻、職場，甚至教會受過傷害。在撒母耳記上第一章，我們看到哈拿就是個受害者。雖然她的丈夫很愛她，但因為她不能生育，小妾藐視她；當她到神面前禱告時，祭司以為她喝醉了酒；她是不折不扣的受害者。但是她抓住神的應許，並答應神若賜她一個兒子，必將兒子奉獻與神。後來撒母耳出生了，哈拿來到神面前唱詩來讚美神。撒母耳記上二3-8節記載：「人不要誇口說驕傲的話，也不要出狂妄的言語；因耶

和華是大有智識的神，人的行為被他衡量。勇士的弓都已折斷；跌倒的人以力量束腰。素來飽足的，反作用人求食；飢餓的，再不飢餓。不生子的，生了七個兒子；多有兒女的，反倒衰微。耶和華使人死，也使人活，使人下陰間，也使人往上升。他使人貧窮，也使人富足，使人卑微，也使人高貴。他從灰塵裡抬舉貧寒人，從糞堆中提拔窮乏人，使他們與王子同坐，得著榮耀的座位。」

這首詩歌告訴我們上帝如何作王，管理祂的子民。上帝來到地上作王，要顛覆地上的秩序：高位的要被降低，貧窮的要升高。在舊約裡，窮人就是那些相信上帝的信徒，他們被人藐視，沒有地位，受很多苦，走投無路，但是他們懂得向耶和華呼求。路加福音第一章馬利亞的詩歌「我心尊主為大」，其中也有類似的句子。因此你若自認是個受害者，便要抓住神的應許和神的恩典，做個得勝者。千萬不要聽世俗心理學的教導，他們提倡內在醫治，挖過去的經歷，把責任推卸到他人身上，這是死路。我們不要向他們學習，要像哈拿和馬利亞，靠神得勝。

第三種基督徒被過去的罪所攔阻

這些基督徒雖然已經認罪悔改了，但一些壞習慣還沒有完全被克服，心中雖然想過嶄新的聖潔生活，卻常常失敗。為此，奉勸大家：第一，我們要全心的愛主耶穌。因為上帝赦免誰多，那人就愛神更多。第二，我們要尋找耶穌基督。該到哪裡去找呢？約翰福音五29說：「你們查考聖經，因你們以為內中有永生；給我作見證的就是這經。」有時我們以為我們可以召耶穌來，但這裡耶穌告訴我們要「查考聖經」，所以我們必須從聖經中去認識耶穌。

第四種基督徒是所謂的「教會元老」

這些人經驗豐富，在教會時日長久，自認甚麼都懂，只差沒有牧會。他們曾經教過兒童主日學，輔導過青少年，做過領會、財務、招待等事奉。因為經驗豐富，就以經驗教導他人。經驗固然重要，透過經驗我們可以得著屬天的智慧，但是經驗必須被聖經審核。可是，教會的元老常自恃有經驗而停

止長進。彼得後書三18說：「你們卻要在我們主—救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。」所以我們需要不斷的長進，這是世俗的工商管理專家都知道的，教會的元老更該明白。

第五種基督徒是觀望者

這類基督徒就像球賽的觀眾、報章雜誌的書評家，或餐館的評論家；在教會中，他們就是教評家。他們站的遠遠的，冷眼評論教會的各項事工。他們的評論不一定全是惡意，但當有好處時，他們又會第一個去爭取。教會有事工需要他們投入時，他們或會推辭，或會說要等待感動。馬可福音十17-31裡的少年官被金錢攔阻了，他們被甚麼攔阻呢？大部分的人都不承認金錢攔阻我們更愛神，那金錢在我們心中到底代表甚麼呢？對第一代移民而言，金錢代表安全感；對第二代移民而言，金錢可能代表「玩具」，也就是iPhone、娛樂、休閒等。當任何東西在我們心中的地位高於耶穌，那東西就是我們的偶像。所以耶穌叫少年官變賣一切送給窮人，積財寶在天上，然後「來，跟從我！」所以，評論者以及觀望者是甚麼攔阻你來到耶穌的面前呢？認清你的偶像，然後放棄它！

最後，第六種基督徒是當代的青少年 (Generation Y)

這些青少年是今天的中學生、大學生，他們很厭煩上一代的領袖們，認為他們都假冒為善，

然而他們自己又不像Generation X那樣追求卓越。Generation Y 追求的是「真」(genuine)，可以說他們是真實的追求者(reality seekers)。他們認為只有在很小的人群中，才可能找到人與人之間很真誠的關係。筆者給這些人的挑戰是：好好認識耶穌基督，為今天的英文書籍中所描繪的耶穌基督已經不像聖經裡的耶穌基督了。

事實上，宇宙中只有一位真的救主，就是耶穌基督。除此之外，宇宙裏還有絕對的真理，這也是Generation Y 所不能想像的。今天在美國的福音派教會中，有91%的青少年不相信宇宙中有絕對的真理。倘若人要尋找宇宙中的「真」，卻又不肯降服在絕對的真理之下，他是不可能找到真理的。宇宙間絕對的真理就是三一真神，祂是又真又活的神，是宇宙的主宰，也是我們生命的主宰。祂不僅是伴我們走過人生中悲傷痛苦的朋友，也是我們生命的主，我們是祂的僕人。

總而言之，不知道是甚麼攔阻了你成為基督的精兵，如果不是以上我所提的六種之一，你應該好好禱告，求神幫助你找出攔阻你的原因，丟棄它，然後來到主耶穌面前，將身體獻上當作活祭，並且心意更新而變化，因為如此事奉乃是理所當然的。願神祝福帶領你，在教會裏做個健康的會友，在神的國度裏做個基督的精兵。

(作者為美國中華展望總幹事)